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Národný predhovor  
Toto druhé vydanie ruší a nahrádza prvé vydanie (ISO 14713-1: 2009) a predstavuje jeho malú revíziu 
vzhľadom na publikáciu ISO 17668: 2016 a ISO 9223: 2012 a obsahuje nasledujúce zmeny: 

– ISO 17668 nahrádza EN 13811; 

– tabuľka 1 sa upravila tak, že sa usporiadala podľa zodpovedajúcich opisov typických prostredí 
v ISO 9223: 2012, tabuľke C.1 a objasnilo sa, že uvedené rýchlosti korózie sú rýchlosti v prvom 
roku expozície. 

Zoznam všetkých častí ISO 14713 možno nájsť na webovej stránke ISO. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN možno získať na webovej stránke www.unms.sk. 

ISO 1461 zavedená v STN EN ISO 1461 Zinkové povlaky na železných a oceľových výrobkoch vytvorené 
ponorným žiarovým zinkovaním. Požiadavky a skúšobné metódy (ISO 1461) (03 8558) 
ISO 2063 zavedená v STN EN ISO 2063 Žiarové striekanie. Kovové a iné anorganické povlaky. Zinok, 
hliník a ich zliatiny (ISO 2063) (03 8715) 
ISO 2064 zavedená v STN EN ISO 2064 Kovové a iné anorganické povlaky. Definície a dohody týkajúce 
sa merania hrúbky (ISO 2064) (03 8155) 
ISO 8044: 2015 zavedená v STN EN ISO 8044: 2016 Korózia kovov a zliatin. Základné termíny a defi-
nície (ISO 8044: 2015) (03 8001) 
ISO 12683 zavedená v STN EN ISO 12683 Mechanicky vylúčené povlaky zinku. Špecifikácia a skúšobné 
metódy (ISO 12683) (03 8561)  
ISO 17668 zavedená v STN EN ISO 17668 Difúzne zinkové povlaky na železných výrobkoch. Difúzne 
zinkovanie. Špecifikácia (ISO 17668) (03 8559)  

Vypracovanie normy  

Spracovateľ: Doc. Ing. Marta Chovancová, PhD., Bratislava 
Technická komisia: TK 76 Korózia a ochrana materiálov proti korózii 
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Túto európsku normu schválil CEN 3. mája 2017. 

Členovia CEN sú povinní plniť vnútorné predpisy CEN/CENELEC, v ktorých sú určené podmienky, za 
ktorých sa tejto európskej norme bez akýchkoľvek zmien priznáva postavenie národnej normy. Aktuali-
zované zoznamy a bibliografické údaje týkajúce sa takýchto národných noriem možno na požiadanie 
dostať od Riadiaceho strediska CEN-CENELEC alebo od každého člena CEN.  

Táto európska norma existuje v troch oficiálnych verziách (anglickej, francúzskej, nemeckej). Verzia v akom-
koľvek inom jazyku, ktorú vydal na vlastnú zodpovednosť člen CEN v preklade do národného jazyka a ktorá 
bola oznámená Riadiacemu stredisku CEN-CENELEC, má rovnaké postavenie, ako majú oficiálne verzie. 

Členmi CEN sú národné normalizačné organizácie Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky 
Macedónsko, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, 
Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, 
Rakúska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, 
Švédska, Talianska a Turecka.  
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Európsky predhovor 
Tento dokument (ISO 14713-1: 2017) vypracovala technická komisia ISO/TC 107 Kovové a iné anorga-
nické povlaky v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 262 Kovové a iné anorganické povlaky, 
vrátane ochrany proti korózii a korózneho skúšania kovov a zliatin, ktorej sekretariát je v BSI.  

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do novembra 2017 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskoršie do novembra 2017. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto paten-
tových práv.  

Tento dokument nahrádza EN ISO 14713-1: 2009.  

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú povinné prevziať túto európsku normu národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, 
Rumunska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Ta-
lianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení  

Text ISO 14713-1: 2017 schválil CEN ako EN ISO 14713-1: 2017 bez akýchkoľvek modifikácií. 
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1    Predmet normy  
Tento dokument poskytuje návody a odporúčania týkajúce sa všeobecných princípov navrhovania, ktoré 
sú vhodné na predmety, na ktoré sa budú nanášať zinkové povlaky na ochranu proti korózii, a stupňa 
koróznej odolnosti, ktorý zinkové povlaky nanesené na železné a oceľové výrobky poskytnú v rôznych 
prostrediach. Prvotná ochrana závisí od: 

– dostupných normalizovaných postupov,

– konštrukčných riešení a

– prostredí, v ktorých sa výrobok používa.

Tento dokument sa týka zinkových povlakov nanesených týmito procesmi:  

a) žiarové pokovovanie ponorom (aplikované po vyrobení);

b) žiarové pokovovanie ponorom (aplikované na kontinuálne pásy);

c) šerardované povlaky;

d) povlaky nanesené žiarovým striekaním;

e) mechanicky nanesené povlaky;

f) elektrolyticky vylúčené povlaky.

Tieto odporúčania a návody sa nezaoberajú prevádzkovou údržbou protikoróznej ochrany ocele so 
zinkovými povlakmi. Návod na túto údržbu možno nájsť v ISO 12944-5 a ISO 12944-8. 

POZNÁMKA. – Jestvuje mnoho rôznych noriem pre podobné druhy výrobkov (napr. klince, spojovacie časti, rúrky z tvárnej 
liatiny atď.), ktoré uvádzajú špecifické požiadavky na aplikované zinkové povlakové systémy, ktoré idú mimo rámca na 
všeobecné požiadavky uvedené v tomto dokumente. Tieto špecifické požiadavky na podobné druhy výrobkov majú pred-
nosť pred týmito všeobecnými požiadavkami. 

2    Normatívne odkazy  
Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo ich celý 
obsah predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vy-
danie. Pri nedatovaných odkazoch platí a najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľvek 
zmien). 

ISO 1461 Hot dip galvanized coatings on fabricated iron and steel articles – Specifications and test methods. 
[Zinkové povlaky na železných a oceľových výrobkoch vytvorené ponorným žiarovým zinkovaním. 
Požiadavky a skúšobné metódy.] 

ISO 2063 Thermal spraying – Metallic and other inorganic coatings – Zinc, aluminium and their alloys. 
[Žiarové striekanie. Kovové a iné anorganické povlaky. Zinok, hliník a ich zliatiny.] 

ISO 2064 Metallic and other inorganic coatings – Definitions and conventions concerning the measurement 
of thickness. [Kovové a iné anorganické povlaky. Definície a dohody týkajúce sa merania hrúbky.] 

ISO 8044: 2015 Corrosion of metals and alloys – Basic terms and definitions. [Korózia kovov a zliatin. 
Základné termíny a definície.] 

ISO 12683 Mechanically deposited coatings of zinc – Specification and test methods. [Mechanicky 
vylúčené povlaky zinku. Špecifikácia a skúšobné metódy.] 

ISO 17668 Zinc diffusion coatings on ferrous products – Sherardizing – Specification. [Difúzne zinkové 
povlaky na železných výrobkoch. Difúzne zinkovanie. Špecifikácia.] 




